

Világ proletárjai egyesüljétek!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. EVFOLYAM, 52. SZÁM

ARA 50 FILLER

SZERDA, 1954 MARCHIUS 3.

Mai számból:

A Bolgár Kommunista Párt VI. kongresszusa (2. old.) — Emlek-bélyeget bocsát ki az MNDSZ a nemzetközi nőnapra (2. old.) — A bőség és jólét terve (3. old.) — Halhatatlan szerelem (3. old.) — Kenyeres Sándor a Tiszántúl legjobb fejgulyása (3. old.) — Ma mutatják be a „Rákóczi hadnagya” c. filmet (4. old.) — Sport (4. old.)

## A vezetőségválasztás új szakasza: a pártértekezletek

Az alapszervezetek új pártvezetőségének megválasztása után a pártválasztmányok újjáválasztására készül párttagságunk. A Központi Vezetőség 1953 június 27—28-i határozata a pártvezetés legfőbb hiányosságaként jelölte meg a kollektív vezetés hiányát, a pártdemokrácia hátréshozását. Nemcsak az alapszervezetekben nem érvényesült kellőképpen a kollektív vezetés, de a felsőbb pártszervezetek vezetőseiben sem. A megye, a járás, a város, a nagyvüzem, a község pártszervezeteinek felső szerve: a pártértekelet választja meg az illető terület, vagy üzem kollektív vezető szervét, a pártválasztmányt. A pártértekelet, amely a pártszervezetek küldötteiből áll, az egész pártválasztmányt ad megbízatást a vezetésre, tehát az illető területet a két pártértekelet között az egész választmányának kell vezetni. A pártmunka gyakorlati végrehajtására a pártválasztmány saját tagjai közül pártbizottságot választ. A pártbizottság végzett munkájáért közvetlenül a pártválasztmányt felelős.

zük, hogy a beszámoló elkészítése a pártértekezletre — az egész pártválasztmány kollektív feladata. A pártértekezleten nem csupán a pártbizottság munkáját kéri számon, hanem az egész választmányét. Hiszen a pártértekelet annak idején nem pártbizottságot, hanem pártválasztmányt választott. A pártbizottság közvetlenül a választmányának számol be munkájáról. Természetesen az illető terület gyakorlati pártmunkáját, operatív irányítását a pártbizottság végzte és a választmány jó, vagy rossz munkája végezettségében a pártbizottság munkájában jelentkezik. Nem helyes tehát, ha a pártbizottság egyedül, a választmány nem függetlenített, „külső” tagjai nélkül készíti el a beszámolót. Több helyen úgy gondolkoztak, hogy „úgyis a választmány fogadja el a beszámolót a pártértekelet előtt, ezért nincs szükség arra, hogy a választmányi tagokat is bevonjuk a beszámoló összeállításába.” Mi sem helytelenebb, mint az ilyen nézet. Pártbizottságaink az alapszervezetek vezetőseiktől megkövetelték, hogy a vezetőség beszámolójának elkészítésébe vezetősegi tagokon kívül vonjanak be aktivistákat, pártbizalmiakat, népmunkásokat. Miért lépnek most fel kisebb igényekkel saját munkájukban?

A kollektív vezetés elve — különösen a Központi Vezetőség említett határozatáig — a választmányokban nem érvényesült kellően. Nem hívták össze — a szervezeti szabályzatnak megfelelően — kéthavonként a választmányi üléseket. Pártbizottságaink nem munkálkodtak megfelelően azon, hogy a választmány tagjai ne csak a saját munkaterületükön végzett munkáért érezzék felelősséget, a választmány tagjai ne csak a saját, szűkebb munkakörükben szereplő feladatokat, hanem a párt egészétől áthatva biztos áttekinthetőségű legyen az egész város, üzem, vagy község életéről.

A berettyóújfalui községi pártbizottság előkészítő munkája követendő példa lehet minden pártbizottság számára. Baráth Pál elvtárs, a pártbizottság titkára 3—4-es csoportokban összehívta a választmány tagjait, közösen megbeszélték egyrészt a választmányi tagok munkáját, másrészt meghallgatta javaslataikat, észrevételeiket. Baráth elvtárs külön jelentéseket, adatokat kért a tömegszervezetek vezetőitől. Az elmúlt hónapokban megtartott választmányi ülések határozatait is elővették, megvizsgálták, hogyan hajtották végre azokat. Az alapszervezeti vezetőségválasztó taggyűlések tapasztalatait is felhasználják a beszámoló elkészítéséhez.

A választmányi tagokat a pártbizottságok sok helyen csak aktivistáknak tekintették. Megbizták például egy termelőszövetkezet instruálásával, vagy ellenőrzésével. A választmányi üléseken aztán az illető elvtárs „beszámolt” a kapott feladat elvégzéséről. Az ilyen módszer gyakorlatilag úgy nézett ki, hogy a pártbizottság beszámoltatta a választmányi tagokat, holott vezető szerve, a pártválasztmány előtt kell beszámolni a pártbizottságnak a két pártválasztmányi ülés eltelte között végzett munkáról.

A gyűléseken igen sok bírálat hangzott el a pártbizottság, de a pártválasztmány munkájáról is. Erről feltétlenül szólni kell a beszámolóban, de nemcsak szólni kell, hanem ki kell emelni a hibák okait, meg kell jelölni a kijavítás útját. A pártválasztmányban ki kell dolgozni a párt- és kormányhatározatok értelmében az illető terület helyi politikáját. Meg kell határozni, hogy a mezőgazdaság hatalmas feladatainak végrehajtásában milyen szerep vár a pártválasztmányra.

A közeli napokban községeinkben, üzemekben megkezdődnek a pártértekezletek, ahol mindegyik újválasztják a pártválasztmányt. A pártértekelet egyik napirendi pontja a Központi Vezetőség határozata értelmében ... a pártválasztmány beszámolója a végzett munkáról és a további feladatokról, a beszámoló, s a határozati javaslat megvitátása, s a határozati javaslat elfogadása. A beszámolót a pártválasztmány megbízásából általában az első titkár tartja. A pártválasztmány beszámolóját a pártválasztmány ülésén előzetesen tárgyalják meg; ha valamelyik választmányi tagnak a pártválasztmányi ülésen kifejtett álláspontját a pártválasztmány elutasítja, s ő véleményét továbbra is fenntartja, azt a pártértekezleten kifejtetheti. A Központi Vezetőség határozatából nyilvánvalóan követke-

zik, hogy a beszámoló elkészítése a pártértekezletre — az egész pártválasztmány kollektív feladata. A pártértekezleten nem csupán a pártbizottság munkáját kéri számon, hanem az egész választmányét. Hiszen a pártértekelet annak idején nem pártbizottságot, hanem pártválasztmányt választott. A pártbizottság közvetlenül a választmányának számol be munkájáról. Természetesen az illető terület gyakorlati pártmunkáját, operatív irányítását a pártbizottság végzte és a választmány jó, vagy rossz munkája végezettségében a pártbizottság munkájában jelentkezik. Nem helyes tehát, ha a pártbizottság egyedül, a választmány nem függetlenített, „külső” tagjai nélkül készíti el a beszámolót. Több helyen úgy gondolkoztak, hogy „úgyis a választmány fogadja el a beszámolót a pártértekelet előtt, ezért nincs szükség arra, hogy a választmányi tagokat is bevonjuk a beszámoló összeállításába.” Mi sem helytelenebb, mint az ilyen nézet. Pártbizottságaink az alapszervezetek vezetőseiktől megkövetelték, hogy a vezetőség beszámolójának elkészítésébe vezetősegi tagokon kívül vonjanak be aktivistákat, pártbizalmiakat, népmunkásokat. Miért lépnek most fel kisebb igényekkel saját munkájukban?

## ★ ELŐRE A KONGRESSZUSI VERSENY SIKERÉÉRT! ★

### 100 vetőgépcsoroszllya terven felül

#### A Mezőgazdasági Gépjavitó Vállalat ifjűmunkásainak válasza a Gördülőcsapágygyár fiataljainak versenyfelhívására

A megyei pártbizottság kongresszusi munkaverseny felhívására az ifjűmunkások között az eldöntésnél sokkal szélesebben bontakozik ki a pártkongresszus méltó megünneplésére indult mozgalom.

A Gördülőcsapágygyár disztái versenyre szólították a megye valamennyi ifjűmunkását. Elsőnek a Hajdú-Biharmegyei Mezőgazdasági Gépjavitó Vállalat fiataljai választották a versenykihívásra.

„Örömmel csatlakozunk a Gördülőcsapágygyár disztáinak versenyfelhívásához. A Magyar Dolgozók Pártja III. kongresszusának tiszteletére vállalkozunk.

1. Március 31-ig terven felül 100 vetőgépcsoroszllyt készítünk el — kiváló minőségben. Ez pénzüsszegeben 35.000 forintot jelent. A vállalathoz beérkezett 8 darab MIA motort március 20-ra megjavítjuk. Vállalásunk sikeres végrehajtása érdekében megszervezzük a munka futószalagszerű menetét.
2. Az ifjűmunkások szakmai képzettségének növelésére érdekében március 5-én indítunk egy szaktanfolyamot, amelyen vállalatunk mérnöke és jól képzett művezetők tartanak előadásokat.
3. A hajdúhadházi gépállomásra rendszeresen kiküldünk egy ifi-szerelőbrigádot, hogy segítségükre legyünk a gépállomásnak a további gépjavitási munkákban.
4. Március 10-ig megkezdődik a II. éves DISZ politikai oktatás, amelyen azok az ifjűmunkások vesznek részt, akik eddig kimaradtak az oktatásból.
5. Jó felvilágosító és meggyőző munkával elérjük, hogy a vállalatunknál dolgozó tíz DISZ-en kívül álló fiatal belépjen márciusban az ifjűsági szövetségbe.
6. A versenyben élenjárók népszerűsítésére egy dícsőségtablót készítünk, amelyen feltüntetjük a legjobbak munkamódszereit. Csaszluskabrigádunk rendszeresen köszönti a verseny legjobbjait. Továbbá minden 10 napon „harci röplap”-ot adunk ki, amelyen tájékoztatjuk a fiatalokat a verseny eredményeiről és az előforduló hibákról.

Ifjűmunkások! Előre a megyei pártbizottság kongresszusi versenyzslójáért!  
NAGY LAJOS igazgató h. S. TÓTH SANDOR párttitkár. OROSZ JÁNOS DISZ titkár.

## Fontos ipari teendőkről, a kongresszusi versenykiszélesítéséről tárgyalt a megyei pártbizottság és az SZMT összehívott aktivaértekezlete

A párt megyebizottságának és a szakszervezetek megyei tanácsának kezdeményezésére tegnap délután összehívott aktivaértekezletre jöttek össze a hajdú-biharmegyei üzemek igazgatói, párt- és szakszervezeti vezetői, kiváló dolgozói az SZMT nagytanácsstermében. Az értekezleten az eddig végzett munka eredményeit, az időszerű ipari teendőket a kongresszusi verseny továbbkiszélesítésének lehetőségeit tárgyalták meg. A beszámoló Horváth Sándor elvtárs, az SZMT elnöke tartotta, melyhez 12 hozzászólás hangzott el. Felszólalt és fontos útmutatást adott a megjelenteknek Barczi Gyula elvtárs, az MDP megyei pártbizottságának titkára. Az értekezleten elhangzott útmutató megállapításokra, felszólalásokra, az aktíválás értékelésére a csüörtöki számunkban részletesen visszatérünk.

## A Tánicsics Cipőgyár dolgozói a minőség javításáért

Sok nézője, és tegyük hozzá, sok vevője van egy-egy izléses, a tartósság szempontjából is megbízható cipőmodellnek. A dolgozók szereik, sőt igénylik a szépet. Joggal elvárják, hogy az üzletekben olyan árucikkek közt válogassanak, amelyek legjobban megfelelnek elképzelésüknek. A cipőipar nagy feladata éppen az, hogy a kormányprogram szellemében állandóan javítsa és tökéletesítse a termékek minőségét. Semmi kétség: a jól kidolgozott, kiváló minőségű, szandál, csizma vagy gyerekcipő kényelmet, tartósságot, biztosít viselőjének, míg ellenkező esetben a panaszok özöne zudul a felületes és izléstelen gyártmányokra.

termelt a gyár. Ezt az arányt általában az utóbbi hónapokban sikerült megtartani. Az üzem műszaki dolgozói dicsőrelesen kiveszik részüket ebből a nagyfontosságú munkából. A műszakiak segítségével és a minőség versenyben kiűntek népszerűsítése az a rugó, amely a kifogástalan cikke gyártására irányuló törekvéseket nagymértékben viszi előre. Az eredményről szólva elsősorban Tóth Lászlóné és Kovács Gáborné tüzöket kell megemlíteni, akik 145 százalékos átlaguk mellett elsőosztályú áru gyártanak.

közös helyállás eredményeképpen már is szép sikerek mutatkoznak. Az eredetileg tervezett 82 százalékos elsőosztályú termékkel szemben jelenleg már 92 százalékos a kiváló készítmények aránya a gyárban. Olyan kiváló dolgozók mutatnak itt példát, mint: Emőd György ifjűmunkás, Varga Eta ragasztó, Mönus Erzsébet tűzőző, Papp Anjalné és Bellai Józsefné kikészítő, Kiss Sándor gépkalapáló, T. Kiss Sándor és Laczkó Sándor sarokkésztők, akik 150—170 százalékos teljesítményük mellett állandóan kifogástalan minőségű munkát végeznek!

A Tánicsics Cipőgyár ezeket a fontos elveket figyelembevéve készült fel az 1954. évi teendőkre. Az üzem legfontosabb feladatát a termelés mennyiségének fokozásával párhuzamosan a minőség megjavítása vált.

A Tánicsics Cipőgyár ezeket a fontos elveket figyelembevéve készült fel az 1954. évi teendőkre. Az üzem legfontosabb feladatát a termelés mennyiségének fokozásával párhuzamosan a minőség megjavítása vált.

Az elért sikerek további jó munkára sarkalnak bennünket. Sajnos, komoly gátló ok az, hogy a legfontosabb kulcsgepek rossz állapotban vannak. A Cipőgyártó Vállalat által generálozott gépeken például nem lehet olyan munkát végezni, ami megnyugtató lenne a minőséget illetően. Dolgozóink azonban ezt a nehézséget is igyekeznek legyűrni és minden tudásukkal azon vannak, hogy törlesszék a tavalyról fennmaradt adósságot. Dolgozóink azonban ezt a nehézséget is igyekeznek legyűrni és minden tudásukkal azon vannak, hogy törlesszék a tavalyról fennmaradt adósságot. Kat. Jó és tartós gyermekcipők tízezreivel ajándékozzák meg a dolgozó tömegeket. Pinczés János igazgató

omotív  
ül játszott  
on. Komlósi izen  
t pedig jó forma-  
első térdén a túl-  
zánál a lablát —  
igékező Lokom-  
szott.  
Honvéd vendég-  
ellen. Az elmúlt  
viszonyítva igen  
talható a Honvéd-  
széjatek terén. Az  
vél nagy jelentősé-  
ya révén megszere-  
net után azonban  
meg a Honvéd  
talajon a jobb  
Építők kiegészít-  
rók játékosai. Pesti  
Világnál egy 11-est  
ból Csépregi, Por-  
nkulya és Erősn

MENYEK  
hatalan éretek el,  
nként 19.757 fe-  
állalatosok 887.00  
05 forintot nyer-  
1, 2, 1, 1, x, 2.

LLAMTORNA  
ET BARATSÁCI  
RA KERETÉBEN  
szovjet barátai-  
ra keretében ké-  
rendezett a László-  
n. A villamtorna  
tagyar Posztó néi  
érkezőt jászott a  
és 15:7 arányban  
na eredménye: D.  
5:2 (m), D. Dózsa  
28:17 (f), V. M.  
5:4 (m), V. M. Te-  
É. 24:9 (f) —  
V. M. Bicskei 5:4  
egyalma — D. Dózsa

RTHIREK  
gyar labdarúgó C-  
ban győzött a V-  
bákosan. Szó a  
NB I-es csapatok  
között a Dózsa-  
t. A Mezőgazdasági  
Hiz sőt szerzett  
labdarúgócsapatá-  
kiszűkítő edzőmó-  
Lohozó együttes-  
no améllai úszó  
200 méteres férfi  
éját — A Stóck-  
koronvilághajnok-  
nő együttese 7:0-  
ta, pedig 8:0-ra  
együttse ellen. —  
re 6 órákor tart-  
járól értekelet ül-  
nagytermében. —  
súlyemelő ifjú-  
ának rendezték  
A debreceniek  
színi fiatalok is in-  
eredményt. Vercs  
kisközösségben  
nyilvános heilítta  
suoat. Nyomá-  
nyerővel új orszá-  
alított fel. A m-  
to hánokai Tóth,  
nati Szűcs, Vercs  
sáifa Molnár. —  
patok barátság-  
adása — D. Posta-  
D. Dózsa — D. Lokom-  
Mecser — D. Előre  
n. Tolva teri szakk  
főiskola. Buz (B)  
nyellett — Borr-  
torvívó csapat  
előköl vívóverseny  
nyerte a törve-

Városnéző a Két  
sz. az egész fel-  
felhő gyümöl-  
itt. Megbizották  
s. D. Brece. Kút.

YEN bűtorozott  
személy részére  
leg után 71.  
Épárti vézek. —  
tő, Varga u. 1.  
tött. Iktásomban  
pondozást, napkö-  
nk, Dózsa u. 6/c.  
EPT két kis sz-  
alae vasárnapi ce-  
niti elmunká-  
Megtalálót vagy  
étöt jutalmazom  
án Baranyai-ú-  
lák.

ALDÓNOSOK  
Vállalatok! Ké-  
tehetően, paláva-  
szápiral, vala-  
lak szívetel-  
tára épületek-  
Török Bálin-  
Telefon: 37-22

iparos övezte  
reimk gazdasá-  
szápolónak, má-  
minőségben. Mű-  
nion azv Kition  
ajánlása.  
főzőf fodrászatát  
a, minőségi mun-  
Eszása u. 59.  
AT hérelek v-  
ka Zoltán tanfő-  
különálló szoba,  
szoba, szelz, fés-  
álló házáz.  
u. 25/b.

# Bulgária második öt éves terve

## A Bolgár Kommunista Párt VI. kongresszusa

Március 1-én a Bolgár Kommunista Párt VI. kongresszusa áttért a harmadik napirendi pont tárgyalására. A délelőtti ülésen Georgi Csankov „A Bolgár Kommunista párt VI. kongresszusának irányelvei a Bolgár Népköztársaság fejlesztését szolgáló 1953-1957. évi második öt éves tervhez” címmel tartott beszámolót.

A második öt éves terv — mondotta Csankov — előírja a szocializmus további építését országunkban, biztosítja a még nagyobb fellendülést a népgazdaság legfontosabb ágainak fejlesztésében és a dolgozók jólétének nagyarányú növelését.

Georgi Csankov részletesen foglalkozott az első öt éves terv teljesítésének eredményeivel. Hangsúlyozta, hogy az elmúlt években megvalósították az öt éves terv fő feladatait: az országban felépültek a szocialista társadalom alapjai.

Csankov áttevte a második öt éves terv alapvető feladatainak ismertetését, a következőket mondta:

Az első öt éves terv éveiben a szocializmus építése terén elért nagy sikerek lehetővé teszik a pártnak és a kormánynak, hogy a második öt éves terv éveiben biztosítsa a népgazdaság további fejlesztését és ennek alapján nagymértékben növelje az ország dolgozóinak anyagi és kulturális jólétét.

Az előző elmondotta, hogy a második öt éves tervben a népgazdasági beruházások összege az első

öt éves terv 4 éve alatti beruházásokhoz viszonyítva körülbelül kétszeresére emelkedik.

Csankov részletesen — a népgazdaság minden ágára vonatkozólag — ismertette a második öt éves terv feladatait. Elmondotta, hogy 1957-ben az ipari termelés színvonalát az 1952-es évhez viszonyítva az előirányzat szerint 60 százalékkal lesz magasabb. Az öt éves terv végére az ipari termelés részaránya az összertermelésben körülbelül 56,4 százalék lesz, a mezőgazdasági termelés részaránya pedig 26,6 százalék. Az ipar egyik alapvető feladata a vaskohászat és színezéknokhászat fejlesztése. A bolgár gépgyártás a második öt éves tervben mezőgazdasági gépek főmőegészítő gépek, bányabereendezés, erőmű berendezés, építőipari gépek és a szükséges tartékek alkatrészek gyártására fog berendezkedni. Jelentősen megnövekszik a könnyű és élelmiszeripar termelése. Így az élelmiszeripar 1957-ben 50 százalékkal több terméket fog előállítani, mint 1952-ben.

A mezőgazdasági termelés területén rendkívül jelentőséggel van azoknak a feladatoknak, amelyek arra irányulnak, hogy megszüntessék a mezőgazdasági termelés elmaradottságát és az ipar fejlettsége és az ország szükségletei mögött — hangsúlyozta Csankov.

A mezőgazdasági össztermelés és ártermelés jelentős növelése érdekében a növénytermesztés területén biztosítani kell a gazdagabb és állandó termést,

az állattenyésztés területén pedig az állatállomány egészének és hozamának növelését.

Az öt éves terv előírja a mezői munkák gépesítési színvonalának jelentős emelését s ennek érdekében az ország traktorállományát (15 lóerős traktorokra átszámítva) 23.000 traktorra, a kombájnosok számát több mint 5000-re kell emelni. Az öt éves terv végére az előirányzat szerint a szarvasmarhaállományt 2.100.000-re (ebből a tehéneket 700.000-re) a sertések számát 2.200.000-re, a juhok és kecskék számát 9.700.000-re kell emelni.

A második öt éves terv éveiben — mondotta tovább Csankov — még jobban kiszélesedik hazánk, valamint a Szovjetunió és a népi demokrátiás országok közötti mindemelkedő együttműködés.

A második öt éves terv teljesítése — mondotta befejezésül Csankov — országunkban a munkás-paraszti szövetségnek, valamint a népi demokrátiás rendszernek további megszilárdulását fogja jelenteni, a gazdaság és kultúra új felvirágzására, a dolgozók anyagi és kulturális helyzetének javulására fog vezetni. Az öt éves terv teljesítése hazánk új hozzájárulását fogja jelenteni a népeknek a békéért, demokráciáért és szocializmusért vívott harcához.

A március elsejét, valamint a megelőző üléseken a Bolgár Kommunista Párt VI. kongresszusát a testvéri kommunista és munkáspártok nevében többen üdvözölték.

# A szarvasmarhaállomány feljavításáról tárgyal a körösszegapáti termelési bizottság

Nem kellett hozzá dobszó: először a szövetkezeti boltban, majd a templom előtti kútnál állt össze néhány dolgozó paraszt egy kis beszélgetésre. Még nem alakult ki általános vélemény, hogyan és milyen, de érezték mindannyian, hogy létre kell hozni egy szervezetet, ahol összefutnak a szálak: az egyszerű emberek nagyszerű javaslatai. A patakokcskák folyóvá egyesültek, a kis beszélgető csoportok megtalálták a közös utat: megalakult Körösszegapáti termelési bizottság. Előre egyhangúlag megválasztották Czeglé Tivadart elnöknek.

Sudártermetű, mint a jege nye. Nem fiatal már. Sűrű haja összesen csillog a barna arc felett. Előre arcvonásait, határozott, érces hangját ismerik. Okos ember, szeretik a falubeliek, hallgatnak rá.

— Az emberi gondolkodás lassan érkezik, mint a szőlőszem. De megéri — így mondja. — Amire eddig legyintett az ember, abból most problémát csinál, rágódik rajta éjszakákon át. Eddig sokan úgy gondolták: „Dolgozzon ki-ki magának.” Most már az a vélemény: „Harcoljunk együtt a közért.”

A faluban sok a meddő tehén. Tavaly a járványos betegség miatt sokáig zárlat volt. Azonkívül Körösszegapátiiban sok tehenet jármolnak.

— Az én tehenem is nehezen ellett, állatorvost kellett hívni — mondotta Czeglé Tivadár. — Nemesak az én bajom, hanem az egész község szobajött. Fokozni kell a szarvasmarha szaporulatot. A termelési bizottság tagjai közül többen vállalkoztak rá, hogy végigjárják a falut, megnézik, hogyan áll a szarvasmarhaállomány.

A következő termelési bizottsági ülésen több mint száz dolgozó paraszt jelent meg. Itt már kimutattuk, hogy a község egyenlőleg gazdálkodói tulajdonában lévő szarvasmarhaállományának 65 százaléka: meddő. Itt már a teendőkről kellett beszélni. Jöttek is a javaslatok.

— Megfelelő bérézést kell biztosítani a pásztoroknak, ha kell egyénileg...

— Növelni kell a takarmánytermesztést...

— Jó elhelyezést az apaállatoknak és gondoskodni arról, hogy a legelőn felváltva szabadon legyenek, ne pedig bezárva...

Van itt probléma rengeteg. Fokozni kell a talaj termőerejét, megtanulni a helyes trágyakezelést. Gyümölcsösöket kell létesíteni, pótolni, rendezőzni a szőlőskertet. Fásítani.

Mindenre kiterjedő három éves mezőgazdaságfejlesztési tervet dolgozott ki a termelési bizottság. A teli napokon volt idő bőven arra, hogy kimutassák készítsenek arról: mennyi kispéget, mezőgazdasági felszerelést rendeljen a földművelőszövetkezet.

Most már nyílik az idő. Lassan tarkulni kezd a határ, olvad rajta a hó. Egy, legfeljebb két hét és lehet menni, ki a határba. Akkorra megszervezik a dűlőfelelős hálózatot. A termelési bizottság tagjai állandóan ott lesznek, ahol segítségre van szükség, ahol tanácsokat, hasznos javaslatokat adhatnak.

Ha valamiben nehézség adódik, azt is azonnal továbbítják a tanácshoz és a pártszervezet állandó segítségével legyőznek minden — a mezőgazdaság fejlesztése, a jólét fokozása útjában lévő akadályt.

— LÉVAY ENDRE —

# Tiltakozás egy amerikai néger kivégzésének terve ellen

Az amerikai imperialisták kórholt vádak alapján ismét egy ártatlan ember életére törnek. Los Angelesben halálra ítélték Wesley Wells kaliforniai néger, akit

a jövő hónapban akarnak kivégezni. Az Országos Béketanács és a Jogászszövetség tiltakozó táviratot intézett Kalifornia állam kormányzójához.

# Smetana ünnepség

Kedden este Budapesten a cseh-szlovák kultúra központjában benyújtott ünnepség keretében emlé-

keztek meg Bedrich Smetana, a nagy cseh zeneszerző születésének 130. évfordulójáról.

# Eden bírálta az amerikaiaknak távolkeleti kereskedelemmel kapcsolatos korlátozásait

Eden angol külügyminiszter hétfőn az alsóházban bírálta az amerikaiaknak a távolkeleti kereskedelem korlátozására irányuló intézkedéseit. Különösen azok ellen a rendszabályok ellen kelt ki, amelyek angol kereskedelmi hajókkal szemben alkalmaznak.

A külügyminiszter kijelentette, hogy „az ellenőrző intézkedések tovább mennek, mint amennyire Nagy-Britannia véleménye szerint a kommunista Kínával való

kereskedelmet korlátozó ENSZ határozat megvalósításához szükséges lenne.”

Ilyen intézkedések például — mondotta Eden — a hajó átkutatása és parti őrhajók által kísérése, amíg amerikai felségvizeken tartózkodik.

A második panasz a keletre tartó kereskedelmi hajók üzemanyagával való ellátásának feltételeiről kiadott amerikai rendelkezés, ami megnehezíti az angol hajók üzemanyagfelvételét.

# Száz új pártsajtó előfizetőt kapcsolunk be az olvasókörcbe

Az utóbbi időben Hajdúhadházon szívesen látogadják a tanácsüléseket, gazdaggyűléseket, kisgyűléseket. A fokozott nevelőmunka eredményeképpen egyre jobban hallgatják szavukat a község eddig is élenjáró dolgozó parasztjai.

A „avaszi munka jó előkészítése terén a termelési bizottság munkája mellett nagy szerepük van az olvasókörcnek. Ezek célja az, hogy megszerettesse a dolgozókkal a pártsajtót, amely állandóan tájékoztatja, neveli a dolgozókat, serkenti őket a kormányprogram végrehajtásáért folytatott harcra.

Jelenleg tizenöt pártsajtó-olvasókörc működik a községben. Ezeket főként mezőgazdasági kérdésekkel foglalkozunk, amire azért van szükség, mert a község lakóinak 95 százaléka dolgozó paraszt. Olvasás és beszélgetés közben elmondják a dolgozók javaslataikat, panaszukat. A termelési bizottság számára is nagy segítséget jelent a nevelő munka, mert aktivizálja a termelőket, arra, hogy vessenek fel minden olyan kérdést, ami akadályozza a termelés fokozását. Ugyanakkor arra is ösztönöz, hogy bíráljanak és követeljenek a jó javaslatok megvalósítását.

Községünk jelenleg is élenjár a debreceni járásban a pártsajtó-olvasókörc terén. A III. pártkongresszus írszletére azonban vállalkozunk, hogy 100 új előfizetőt vonjunk be a pártsajtó olvasókörc munkájába. E vállalkozás teljesítésének minden előfeltétele megvan, amint azt a dolgozókkal való beszélgetés eredménye mutatja.

Bartha Miklós párttitkár

# Incidens az Egyesült Államok képviselőházában

Hírügynökségek jelentése szerint március elsején az Egyesült Államok képviselőházában ülésen a karzatról több lővés dördült el a kongresszusi tagok felé. Megállapították, hogy puertoricolait lőttek. A lővöldözők ezt kiáltották: „Országunk nem szabad. Tegyétek szabaddá Puerto Ricót!” A képviselőház 5 tagja — két köztársasági párti és 3 demokráta párti képviselő — megsebesült.

Midőn a rendőrség elfogta a merénylőket — két férfit és egy nőt — egyikük puertoricolobogót bontott ki. A nő ezt kiáltotta: „Szabadságot akarok országomnak, országomnak szabaddá kell lennie.”



A Magyar Nők Demokrátiás Szövetsége megszűnteti tagsága körében a kötelező havi tagsági díjat. Helyette emlékbélyegeket bocsát ki a nemzetközi nőnap ünnepére — 2-5 forintos árban. A bélyeg nemcsak az MNSZ tagsága vásárolhatja meg, hanem minden olyan jószándékú ember, aki tiszteletben tartja a nemzetközi nőmozgalmat, elismeri és megbecsüli a nők munkáját.

A bélyegen lévő kép kifejezi a nő legmagasabb hivatását: az

# Emlékbélyeget bocsát ki az MNSZ a nemzetközi nőnapra

anyaságot. A gyermekét oly forrón szerető anyát karján kicsinyével ábrázolja a kép, akinek élete, boldogsága munkánk értelmét jelenti. A bélyegen látható kép egyben kifejezi az MNSZ munkáját. Azt, hogy az anyák és a gyerekek minden problémájával foglalkozik az MNSZ. Pártunk és kormányunk különböző családvédelmi intézkedésekkel biztosítja a nőknek az alkotmányosan lefektetett jogait. Az intézkedések végrehajtásában azonban sok helyen hiba csúszik. Még vannak üzemek, gépállomások, hivatalok, ahol egyesek nem becsülik meg a női munkaerőket. Pedig sok

# A furtai termelőszövetkezetek kongresszusi versenye

Egy hónapja annak, hogy a furtai Rákóczi termelőszövetkezet versenyre hívta a berettyóújfalui járás valamennyi tsz-ét. Vállalta, hogy a tagok a pártkongresszus tiszteletére elvégzik a felültrágyázást és kitisztítják a vetőmagot. Ezt a munkát szombatig elvégezték. 120 mázsa tiszta vetőmag várja a tavaszt. Ezen kívül kihordták az összes istállótrágyát a földekre.

Rácz Elemér DISZ járási bizottság

nőt, az anyát e szép bélyeg kibocsátása alkalmából.

Stozicski Veroné, MNSZ megyei titkár.



A magyar posta 1954. március 8-án, a nemzetközi nőnap alkalmából, anya- és csecsemővédelemről szóló új bélyegsorozatot hoz forgalomba. A sorozat hat értékből áll (30, 40, 60 fillér, 1, 1.50 és 2 forint). A bélyegeket bárhová szülő postaküldemények bérmentésére 1954. március 8-tól 1955. március 8-ig lehet felhasználni. A bélyegek forgalombocsátása napján elsőnapon és különleges keletbélyegzőt használ a Budapest 4., Budapest 73. és Budapest Filátélistá postahivatal, továbbá elsőnapon bélyegzőt használ Debrecen, Pécs, Sopron, Szeged és Széchenyiváros 1-es számú postahivatala is.

A megye tartott. M. terv teljes tervét elő la elvtárs. zott vezte megállapít lentős ere megyében. nyítása al tok termé egy 80 sz arányú en még soha. má a he cikkeknek lakosság s len kielég ipari term melése is. dett az év

Ugyancs is, hogy az gyénkben szi ki az tette a me beruházási vezettél t Súlyos fo hogy az a vonalán na gozó paras meghatároz

# Két az ő

Az idei te dot a mez re fordítja. összes me Beruházások meg a 27 m ezzel szemb ruházási ke ramillió f nye mezőga sére. Ehhez szagos beru

Ez szüksé lvi igen ke nyok melle góbból, rost ből rendkiv karított be a talaj term romlása kö legfontosabb hető legna gyázak me kezelt istá csok felada lágosító mu fejtárgyazás községi. zott vetések tervezett m

Az idén a nagy tisz torna. Soké öntözhető, ben az évb resere nő a lete. Hiba a öntözéses te még hozzá már allig e kezésre. A és az egyes tok feladati sükre álló az általuk ket és az rendszerét, érik majd sabb jövede

# Ötve

Uj terüle idén a dolg meketlen s tőben huszon ieten végezi tavai. Ez közepes köz szik a meg Igen sok megye állat recenben, Hajdúsámso Derecskén, többek közi nagy állato Püspökladán kást rendel

# A bőség és jólét terve

## A megyei tanács ülése

A megyei tanács kedden ülést tartott. Megtárgyalta az 1953-as terv teljesítését és az 1954-es terv előirányzatát. Kádár Béla elvtárs, a tervosztály megbízott vezetője beszámolójában megállapította, hogy tavaly jelentős eredményeket értünk el a megyében. A megyei tanács irányítása alá tartozó ipari vállalatok termelése egy év alatt mintegy 80 százalékkal nőtt. Ilyen arányú emelkedésre a múltban még soha nem volt példa. Most már a helyi ipar által gyártott cikkeknek közel kétharmada a lakosság szükségleteinek közvetlen kielégítését szolgálja. A kisipari termelőszövetkezetek termelése is 21 százalékkal emelkedett az év folyamán.

Ugyancsak szép eredmény az is, hogy az öntözéses terület megnövekedett közel négyszeresét teszi ki az 1952-esnek. Tülteljesítette a megye a múlt évben a beruházási tervét is, mert a tervezetnél több létesítményt épített. Súlyos fogyatékoság azonban, hogy az adózás és a begyűjtés vonalán nem teljesítették a dolgozó parasztnak a törvényben meghatározott kötelezettségüket.

## Kétszeresére emelik az öntözött területet

Az ideai terv a legnagyobb fordítást a mezőgazdaság fejlesztésére fordítja. Az elmúlt évben az összes mezőgazdaságra fordított beruházások összege alig haladta meg a 27 millió forintot. Az idén ezzel szemben csak a megyei beruházási keretből mintegy hatvanmillió forintot fordít a megye mezőgazdaságának fejlesztésére. Ehhez hozzájön még az országos beruházás.

Ez szükséges is, hiszen a tavalyi igen kedvező időjárási viszonyok mellett roszból, napraforgóból, rostkenderből és dohányból rendkívül gyenge termést takarított be a dolgozó parasztság a talaj termőerejének nagyfokú romlása következtében. Az egyik legfontosabb teendő, hogy a lehető legnagyobb területet trágyázzák meg az idén helyesen kezelt istállótrágyával. A tanácsok feladata, hogy szívós felvilágosító munkával harcoljanak a fejtrágyázás eredményeinek fokozásáért, mert csak jó trágyázott vetésekkel érhető el majd a tervezett magasabb termésátlag.

Az idén már megtekintik a nagy tiszántúli hajózható csatorna. Sok ezer hold válik majd öntözhetővé. A terv szerint ebben az évben több mint kétszeresére nő a megye öntözött területe. Hiba azonban, hogy egy sor öntözéses terület megépítéséhez még hozzá sem kezdtek, pedig már alig egy hónap áll rendelkezésre. A termelőszövetkezetek és az egyéni dolgozó parasztnak feladata, hogy a rendelkezésre álló idő alatt építsék meg az általuk tervezett vízlevezetőket és az öntözött terület árokrendszerét, mert másképpen nem érik majd el a jelentősen magasabb jövedelmet.

## Ötven új kút

Új területeket hódít meg az idén a dolgozó parasztság a termékenyen szikáltól. Ebben az évben huszonkét akkora területen végeznek talajjavítást, mint tavaly. Ez azt jelenti, hogy egy közepes község határával tövekszik a megye jó szántó területe. Igen sok beruházást kap a megye állattenyésztése is. Debrecenben, Hajdúböszörményben, Hajdúsámsonban, Hajdúviden, Derecskén, Sárádon létesülnek többek között bikaistállók. Új, nagy állatorvosi rendelő létesül Püspökladányban, állatorvosi lakást rendelővel kap Ebes, De-

recske, Biharkeresztes, Polgár és Ujszentmargita. A megyében mintegy ötven új kút épül az idén a rendelkezésre álló egymillió forintból.

## A termelőszövetkezetek negyvenmillió forint támogatást kapnak

Szép eredményeket értek el a múlt évben a termelőszövetkezetek. Igaz ugyan, hogy a művelésük alatt álló terület némileg csökkent, ezzel szemben azonban öntudatban és gazdaságilag megerősödtek. A szövetkezeti vagyon tavaly jócskán gyarapodott. A szövetkezetek üzemi alapja több mint 11 milliós, és a beruházások értéke több mint 46 millióval emelkedett. Hatalmas építkezések méreteit jellemzik a következő számok: 5480 szarvasmarhának és 2200 lónak istállót, 14,700 sertésnek ólat, 36.680 juh számára hodályt építettek egyetlen év alatt! Pedig a múlt évben „csak” 17 millió forint támogatást kaptak az államtól, míg ebben az évben körülbelül negyvenmillió

forintnyi támogatásban részesülnek. Bizonyosra vehető ezek szerint, hogy az idén megkezdődik a termelőszövetkezetek minden eddig felülmúló rohamos fejlődése. Az sem kétséges, hogy az öntudatban megerősödött tagság az idén jobb munkát végez, hiszen tavaly mintegy harmincmillió forintnyi értékkel gyarapították a szövetkezetek vagyonukat saját erejükkel.

A megyei tanács terve, az előirányzott összegek, beruházások azt mutatják, hogy dolgozó parasztságunk az idén igen nagy segítséget és támogatást kap. De a kitűzött cél: minden terményből több termés, tehát minden dolgozó parasztnak nagyobb jövedelem csak úgy valósulhat meg, ha az egész megye minden egyes dolgozó paraszta felettél nélkül teljesíti állammal szemben való kötelezettségét és harcol a nagyobb termés eléréséért. A cél a nagyobb termés, a több jövedelem csak mindnyájunk közös és megfeszített munkájával valósulhat meg, hiszen az állam amint látjuk, hozzájárul, hogy dolgozó parasztságunk erőszé- tése eredményes legyen. G. L.

## A héten megkezdik a vidéki telefonkönyvek szétosztását

Borsod, Bács, Szabolcs, Békés és Veszprém megyében már ezen a héten megkezdik az új telefonkönyvek szétosztását és a nyomdai szállításoktól függően a többi megyébe is rövidesen eljuttatják az előfizetőkhez az új távbeszélő névsorokat.

Az új telefonkönyvben sokkal több név szerepel, mint a régi- ben, ennek ellenére, korszerű nyomdatechnikával elérték, hogy vékonyabb s könnyebben kezelhető az eddiginél.

## Kenyeres Sándor a Tiszántúl legjobb fejőgulyása

Az állami gazdaságok északtiszántúli igazgatóságának irányítása alatt 22 gazdaság dolgozik. A gazdaságok versenyét indították a tejtermelés fokozása érdekében és ebben a versenyben a legutóbbi értékelés szerint a borsói állami gazdaság lett az első. Az istálló átlaga 9,7 liter. Második a barabási gazdaság, ahol 8,7, harmadik a kismacsi gazdaság, ahol 7,3 liter a fejési átlag. Biharkeresztes, Elep, Hajdúböszörmény és Berettyóújfalui állami gazdaságai is jó eredményt értek el.

A fejőgulyások versenyében első lett Kenyeres Sándor, a borsói állami gazdaság dolgozója, akinek fejési átlaga 11 liter. Kenyeres Sándor az elmúlt évben a gondjára bízott teheneitől átlagosan 3448 liter tejet fejt ki. Kenyeres Sándor tehenektársa, Kiss Sándor, ugyancsak a borsói állami gazdaság dolgozója 10,8, a kismacsi gazdaságban Dozó Sándor 9,5 literes istálló-átlagot ért el.

## Vevőankét a 6-os Hűsoltban

Az elmúlt napokban vevőankét volt a Kossuth-utcai 6-os számú Hűsoltban. A vevők számos olyan hibára hívták fel a figyelmét a megyei tanács kereskedelmi osztálya kiküldötteinek és Fekete Gergely áruadvezetőnek, amin sürgősen változtatni kell. Molnár II. Istvánné, a Hajlított Bütorgyár dolgozója és sok más vásárló arról beszélt, hogy különösen szombati napokon nehezen jutnak húshoz a délelőtti műszakban dolgozók. Javasolták: úgy szervezzék meg az illethe- sek a hűsoltot, hogy délután, sőt az esti órákban is legyen hús az üzletekben. Óvári Lajosné háziasszony kifogásolta, hogy nem elég izletesek a felvágottak. Rossz az olcsó hurka minősége. Az ankét résztvevői felvetették, hogy több borjúhúsról és bels- szervre lenne szükség.

Az elhangzott panaszokra Müller Miklós, az Elmeismerkiske- reskedelmi Vállalat árubeszere- je válaszolt. Elmondotta, hogy a felvágottak és a hurka minősé- gének megjavítására már meg- tették a javaslatot a miniszte- rium felé — rövidesen tehát lé- nyeges javulás várható. A borjú- hús és belszerv azért kevés, mert a város kiutalása csak a kórhá- zak és napközi otthonok szükség- letét fedezi.

Komoly hibája volt az ankét- nak, hogy a vevők többsége csak a 6-os számú Hűsoltban szer- zett tapasztalatairól beszélt. Di- cserő az üzlet dolgozót előzé- keny és gyors kiszolgálási mun- kájukért, azonban nem esett szó a többi Hűsoltban történő ni- bákrol. Így az ankét nem adott átfogó képet a lakosság hűsollá- tással kapcsolatos észrevételei- ről.

## Halhatatlan szerelem

csodálatosan szép gondolatai, csengő rímekben zengő monda- tai keltek előre a Csokonai Színház művészeinek kivételes erejű tolmácsolásában.

A sorl Békés Rita nyitotta Goethe: „Nyugtalan szerelem” című versével. Ez volt egyben a legsikerültebb szereplése is ezen az estén. Magával ragadó lendülettel, a mély és áttétl- érzések talaján biztosan állva éb- resztett a hallgatóságban is tü- zes szenvedélyeket. A műsor további részében két helyi költő: Bihari Sándor és Kiss Tamás egy-egy versét adta elő színesen és különösen a „Ka- lükszó” címűt igen kiváló fel- fogásban. Legnehezebb felnda- tát, Puskin: „Tatjana levele” című remekbeszabott művének előadása jelentette. Sok eset- ben egy ilyen előadás után ezt mondanánk: nagyszerű volt!

Az ő kivételés tehetséget szem előtt tartva azonban még ez- zel sem elégedhetünk meg. Né- hol elvesztette az igaz érzések fonálát és törekvés, hogy ezt visszaszeresse, inkább fizikai, mint pszichikai természetű volt. Ilyenkor jelentkeznek termé- szetszerűleg modorosságai is: ideges fejrázás, furcsa szem- forgatás. Erni kell még benne ennek a végtelen nehéz műnek, hogy előadása valóban párat- lan értékű lehessen.

Brunda Mihály. Balassi: „Ahogy Júliára találék” című versét jó érzéssel alkalmaz- kodva mondanivalóhoz hiven csapongó érzelmváltozásokkal, hangulatosan adta elő. Ke- vésebbé tetszett Szimonov ver- sének tolmácsolásakor. Az új ember, új tartalmú szerelmé- nek optimista hangulatát kissé verszegényen tolmácolta. Nem sikerült megragadnia a vers sajátos stílusát.

Fogarassy Mária szintén egy helyi költő, Boda István ver- sét mondta el hangulatosan.

viaskodó Cyranója. A másik jelenet Gyűrfás Miklós: „Hű- ség” című drámájából való. Ez — annak ellenére, hogy sze- reptől: Fogarassy Mária, Bics- kei Károly és Brunda Mihály igen szépen megoldották itt is feladatukat — nem volt valami sikeres. A jelenet bemutatása- kor is beigazolódott a darab legalapvetőbb hibája: inkább eposz, mint dráma. A közönség nem győzte könyvekkel...

A műsort két énekes szerep- lése színesítette. Mindketten igényesen szólaltatták meg a zeneszerzők alkotásait. Külön- sen elismerésre méltó Bán Ibo- lya — Liszt: „Ha álom mély” című művének tolmácsolása. Tiszta, finom intonálás jellem- ző és megnyerő szép pianó.

Okvetlenül meg kell említe- nünk Szécsi Lajos ügyes, sok szép gondolattal telített össze- kötő szövegét, amit azonban Angyal Sándor kissé stílustala- nul mondott el. Nem illeszke- dett eléggé az est alaphang- latához.

Talán nincs is ember, aki nem volt még szerelmes. Az emberek közös élményei kö- zött is talán a legjellemzőbb közös élmény a szerelem élmé- nye. Mindenki átélt már ki- sebb-nagyobb szerelmeken, szerelmi fellángolásokon és szerelmi csalódásokon. Van, aki csupán a szerelem ízét kóstol- gatta meg, van, aki már meg- fejtette legszentebb értelmét is, hogy megőrizze nevét és az alkotó ember erejét jövőndő századoknak...

A közös élmény jogán ke- vésszer véleményezhet így elő- adást a közönség, mint ezen az estén. Az egyes műsorszámok után feldübörgő taps, ezért a legszebb kritika a szereplő mű- vések felé. Hálásan távozott a közönség és még az sem bosszantja, hogy kint zuhog az eső.

Tavaszt hirdet... a termé- szet ébredő szerelmét jelzi ez is... — OBERSOVSKY GY. —

